

## Передплата

на «РУСЛАНА» вносять:

## в Австрії:

на цілий рік . . . 10 зр. (20 кор.)  
 на пів року . . . 5 зр. (10 кор.)  
 на чверть року . . . 2-50 зр. (5 кор.)  
 на місяць . . . 85 кр. (1 к. 70 с.)

## За границею:

на цілий рік . . . 16 рублів  
 або 36 франків  
 на пів року . . . 8 рублів  
 або 18 франків  
 Поодинокі числа по 8 кр. ав.

# РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш,  
 бо руске ми серце і віра руска.» — З Руслапових псалмів М. Пашкевича.

Виходить у Львові що дня  
 крім неділь і руских свят  
 о год. 6-ій пополудни.

Редакція, адміністрація і  
 експедиція «Руслана» під ч. 1.  
 пл. Домбровского (Хорунщини). Ек-  
 спедиція місцева в Агенції Со-  
 коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише  
 на попереднє застереженє. —  
 Рекламациі неопечатані вільні  
 від порта. — Оголошеня зви-  
 чайні приймають ся по ціні  
 10 кр. від стрічки, а в «Наді-  
 сланим» 20 кр. від стрічки. По-  
 дяки і приватні донесеня по  
 15 кр. від стрічки.

## Вигляди на поліпшенє парламентарного положеня.

(X) Заява парламентарної комісії молодоческого клубу у відповідь на заяву лівниці обговорена у віденських дневниках відповідно їх партійному становищу і з всякими застереженнями, однак навіть N. fr. Presse, хоч як фарисействує, але бодай не цькує проти змагань чеських послів так, як то бувало її звичаєм. Загально дневники зазначають, що чеська заява не містить в собі ніякого певного приреченя, яке відповідало би домаганням лівниці, але нема також там і відмови. Вже ся обставина, що Чехи не відмовили запросинам лівниці, а заявили взяти участь в переговорах, стає певним доказом, що парламентарне положенє поправило ся хвилево і що бодай бюджет буде можна без труднощій полагодити, на що також вказує прискорена робота в комісії. Один ліберальний дневник вказує д-ра Крамаржа яко автора чеської заяви і признає, що заява є острійша що-до форми, як що-до змісту. Сю заяву передала парламентарна комісія чеського клубу др. Керберови, з котрим при сій нагоді відбула цілогодинну пересправу, а відтак зібрала ся окремо на нараду, в котрій взяв участь також міністер др. Резек. Також клуб чеської шляхти дав відповідь на заяву лівниці і, виказавши оправданє чеських домагань та готовість з свого боку, як все, приложити руки до полагоди державних конечностей, висловлює також радість з нагоди намірених переговорів задля обопільного порозуміня з услівем, що лівниця дасть певну поруку для усуненя труднощій, які стоять в дорозі успішній парламентарній роботі. Чеська шляхта рішучими словами робить лівницю відвічальною за можливу неудачу перєговорів і вказує на суперечність, яка проявляє ся у лівниці між неохотою до заспокоєня оправданих домагань чеського народу з одного боку, а готовостю до привернення парламентарного ладу.

В тім находить ся справді ключ до парламентарного положеня. Лівниця виступила з заявою охоти до перєговорів і привернення парламентарного ладу, але в тім змаганю видно також нещирість лівниці, котра хотіла би відтак за все звалити вину на Чехів, наколиб не дійшло до порозуміня. Лівниця нібито хоче ладу, а не допускає ніяких уступок і хоче удержати status quo що до Чехів, і не допускає в тім напрямі поправи. Відозва чеської шляхти вказує на се і домагає ся, щоби лівниця покинула своє відпорне становище і визволила ся зпід верховлади всенімців, котрих програма незгідна є з ладом австрійської монархії. Наколи Чехи переконають ся, що лівниця щиро відносить ся, то певно дадут з собою говорити.

На п'ятницю пополудни з порученя міністра-президента запросив президент налати председателів всіх парламентарних клубів на нараду, в котрій мають бути обдумані способи, якби забезпечити парламентарним роботам скору полагоду і усунути

трудности. Імовірно являть ся всі окрім всенімців і чеських соціалістів. Вислід сеї наради буде також мірою, о скілько положенє поправило ся.

## Господарске віче

урядженє в Станиславчику Товариством «Сільський Господар в Олеську» дня 19. падолиста с. р.

Сумні дуже наші обставини: край рілничий — та ріля щораз більше дробить ся в руках селянина, а роздроблена не дає спроміги, щоби господар, котрий далі-далі зійде на халупника — удержав відповідний інвентар потрібний для хемічної і фізичної управи землі. Тимто і земля щораз менше і лихше родить. Доказано статистично, що з правила ріля дрібних господарств дає о 33% менше видатку в зерні і соломі, а о 60% менше в сні — як дає посілість двірська; а поза правилом відносини ще гірші. Причина сего темнота в кождім напрямі, і то темнота крайна — єгипетска, в додатку брак довіря до культури, котра лиш одна може побільшити доходи з землі.

Рівнож брак рілничої примисловости, котрий ще недавно збудив ся у властителях більшої посілости: нашому християнинови, коби бараболя зародила, а троха жито, вже він щасливий. Обшарникови не одному і дося снить ся пшеничний колос обсаджений зерном від першого колінка стебла, та і мимоволі лізе єму на очи легенда о милосердню Пр. Діви, котра своєю долонею уратувала решту колоса перед розгвінаним Христом.

Тимто окрім хову свиний занедбано всякі инші галузи промислу: годівлю худоби на різь, годівлю коний, хмелю, садів, пчіл, кріликів, витлвни і т. д.

Що правда поволи — поволи підносять ся всесторонний промисл, але лиш межі обшарниками: та і легко їм се приходить, бо мають на то два ц. к. краєві товариства, котрі поберають около 200.000 корон запомоги, а днесь обшарник може легко прийти не лиш до расової худоби всякого рода, але і урядити досвідні стациї, на котрі дістане відповідні фонди. На жаль: звичайно фонди ті пропадають на віки без хісна для загалу, бо результати стациї досвідних по просту не доходять до загальної відомости суспільности: часом — десь там видрукує ся в якійсь часописи, котра порода не доходить, бо хоч товариства тоті і краєві і «ц. к.» — однак в першій лівні суть для Поляків, а в другій лиш для обшарників; колиб так не було, то видавали би тоті товариства книжки і часописи для низших верств селянської людности, і видавало би їх на польській і рускій мові — таж се товариство «галицке і краєве» — но але сумний досвід починаючий ся від найнижшої класи уряду почтового аж до університету вчить нас, що все, що «для краю» — се значить для Поляків, і що хоч зійшло з уст обшарників і шовіністів мотто Грохольского, то такі факти доводять, що після їх «мірадайн» гадки такої «нема Руси»!

Друга причина сего лиха є та історична вада Русинів: брак організації і єдности на всякім поли, а найменше на поли агрікультури. А вже де-як-де — тут она не лиш пошкодила би нікому, але противно всім помогла би. В до-

датку брак жертволюбивих людей на цілє народно. Скорше найде ся добродій, котрий пожертвує свої сили і майно на всякі инші цілі, як на цілі піднесеня агрікультури. Правда, що густо по краю шкіл рілничих, але не треба забувати сего, що ані один ученик не верне на батьківську ниву — бо виховуваний через 3—4 роки в инших условинах (иньшим духом — иньшою мовою, — иньшим харчем) волить іти на панського тавуна, як завести поступове господарство на питомій ниві.

Та за далеко зайшли би ми, наколи хотіли-б вичисляти всі наші хиби, і всі причини нашої щербатої долі. Скажемо, що се пішло загально, а нещадність і оспалість обняла всі верстви суспільні. Лиш поодинокі люди хотіли би зробити щось для народу, то знова годі їх трох до куні стягнути, щоби злучити їх сили.

Та прецінь зійшло ся таких кількох щирих патріотів, котрі кинули зерно на культуру і се зерно поволи-поволи, але кільчить ся і дасть Бог — не довго зійде, а надія є, що не ухвє, але здорово рости буде. Сі люди злучили свої сили і завязали перше руске товариство господарске: «Сільський господар в Олеську» і днесь починає відзивати ся се товариство не шумними рекламациями по часописах, але тихою, невиспущою працею поміж селянством. Де лиш може, уряджує популярні виклади, голосить всяку науку у всіх напрямх господарских, застосовуючи ся до всякої локальної почви. Ширить замилуванє до садів, пасік — роздає і розпродує (зі стратою) штучні навози, пчолі і щепи; члени сего товариства не жалують труду на 4—5-милеву дорогу по «польських» дорогах, коби лиш допомогти тому бідному мужикови, що часто або по модньому шукає долі за морем — або по традиційному тощать єї в «свєнтій» коршмі.

От і 19. сего місяця урядило се товариство господарске віче в глухім закутку Брідцини: в Станиславчику. А треба і то свєтло знати, що наше товариство «Просьвіта» ніколи не відмовляє помочи «Сільському Господарю». І тепер упрощений п. Василь Король приїхав в імени товариства «Просьвіти» і як звичайно вивязав ся зі своєї задачі знаменито: він був і душею віча, бо виголосив виклад про управу піскової землі, в котру богата околиця Станиславчика. Честь «Просьвіті» і єї Голові! честь і п. В. Королеви за єго труд і науку.

Зїхало 8 свєщеників, учительство місцеве і висше 200 селян — між котрими один канадський Русин, що не найшов долі на своїй землі і в своїй хаті і поїхав за море, та вернув без долі — але щасливий, що може дихати своїм воздухом і жити на рідних нивах — хоч в комірнім — під чужою стріхою.

(Конець буде).

## Горе тиранам!

В Гізнї покінчив ся на днях процес против 20 вітців та материй з місточка Вжєснє в Познанцині, яких за оборону своїх дітий перед катованєм учителів засуджено на кару вязниці від одного місяця до півтретя року. У Вжєснї іменно намагала ся німецка гаката завести в школі науку релігії на німецкій лзиці. Польскі діти не хотіли відповідати. За порозумінєм з висшними властями учителі відкладали кілька





